



# HLAS SV. CYRILA A METODA

PODZIM 1999



Sv. Václav v triforiu chrámu sv. Víta v Praze

ABY NA PŘÍMLUVU SV. VÁCLAVA NAŠI POLITICI USILOVALI  
VZDY JEN O PŘÁVO A SPRÁVEDLNOST, JAKO TO ČINIL ON -  
PROSÍME TĚ, VYSLYŠ NÁS!



## KRTEM SVATÝM BYLI DO CÍRKVE BOŽÍ PŘIJATI

Michael Lazar ve Wiesbadenu,  
Bettina Sabine Kostka v hradní kapli v Norimberku,  
Lucie Věra Prášková a Tim Alexander Tomov v Mnichově a  
Maximilian Václav Šílený v kostele St.  
Matthias v Mnichově-Fürstenriedu

ABYS V NÁS MILOST KRŤU SVATÉHO ZACHOVAL-  
PROSÍME TĚ, VYSLYŠ NÁS!



## DARY DUCHA SVATÉHO PŘIJALI

Ludmila Anna Prager, Ludmila Antonie  
Šejstalová, Tibor Jan Ev.Krupa a  
Rudolf Josef Seidl při pouti v Ellwangen

ABYS V NÁS OHEŇ SVÉ LÁSKY ROZNÍTL -  
PROSÍME TĚ, VYSLYŠ NÁS!



## SVÁTOSTÍ MANŽELSTVÍ SVÉ ŽIVOTY SPOJILI

Helena Holubová a Petr Blažek, bývalý  
mnichovský ministrant, v kostele Sv.  
Markéty v Praze-Břevnově

ABYS TYTO NOVOMANŽELE V LÁSCĚ A VĚRNOSTI  
ZACHOVAL - PROSÍME TĚ, VYSLYŠ NÁS!



## NA VĚČNOST NÁS PŘEDEŠLI

P.Václav Sedláček OSA ve Zwieslu,  
Karel Pauš v Norimberku, Mstislav Málek  
v Norimberku, Josef Kocmanik v Norim-  
berku, Dr.med.Pavel Nesvadba v Kempten,  
Pfr.Alfons Webert v Zirndorfu, velký  
dobrodinec a přítel exulantů i církve  
ve vlasti, Martin Hauser, bývalý skaut-  
ský činovník českého a slovenského  
skautingu v zahraničí v Mnichově, arch.  
Čestmír Šlapeta v Gautingu.  
Těsně před uzávěrkou "Hlasu sv.Cyrila  
a Metoda" přišla zpráva, že ve věku 86  
let zemřel arcioopat břevnovský Ana-  
stáz Opasek OSB. Nekrolog přineseme  
v příštím čísle.

ABYS NÁM ŠTASTNĚ SHLEDÁNÍ S NAŠIMI  
ZESNULÝMI DOPRÁL - PROSÍME TĚ, VYSLYŠ  
NÁS!

## BLAHOPŘEJEME

K 50.výročí kněžství P.Prof.Dr.Tomáši  
Špidlíkovi S.J. v Římě;  
k 75.narozeninám biskupu Jaroslavu Škarf-  
vadovi v Praze;  
k 70.narozeninám P.Josefu Kol-  
láčkovi S.J. v Římě, děkanu  
Theologické fakulty KU mons.  
Dr.Jaroslavu Polcovi v Praze,  
Vladimíru Ryklovi ve Fürthu,  
Václavu Gataríkovi v Norim-  
berku;

k 60.narozeninám Janu Pískovi v Singen;  
k 50.narozeninám Franzi Hillovi v Sen-  
den;

ke 45.narozeninám pi.Ludmile Prager  
v Kemmern, P.Richardu Čemusovi S.J.  
v Římě, Jiřímu Ryklovi ve Fürthu a Dr.  
med.Pavlu Rihovi v Hünfeldu;  
k 15.narozeninám Marcelle Mezerové v Ko-  
lině n.R.;

k 10.narozeninám Philipu Krůtovi v USA

a všem o jejichž jubileích jsme se nedo-  
zvěděli.

Na obrázcích odshora: křest Maximilána  
Václava Šíleného,  
svatba novomanželů Blažkových



Lasset uns beten!

Gott, Du hast unter den Nachfolgern der  
Apostel im Priesteramt Deinen Diener  
Alfons mit der priesterlichen  
Würde ausgezeichnet; wir bitten Dich:  
er möge mit ihnen in ewiger Gemein-  
schaft vereinigt werden. Durch Christus,  
unseren Herrn

AMEN

Zur frommen Erinnerung im Gebet an  
H.H. Erzb. Geistlichen Rat

**Alfons Webert**

Stadtpfarrer in Zirndorf St. Josef

geboren: 3. März 1929 in Nürnberg

geweiht: 25. Juli 1954  
im Dom zu Bamberg

in Zirndorf  
gewirkt: vom 1. November 1964

gestorben: 10. Juli 1999 in Fürth/Bay.



Otec Petr Esterka (vlevo) při tiskové konferenci v Brně spolu se svým ordinářem, biskupem Vojtěchem Cikrlem.

## NOVÝ BISKUP PRO ČESKÉ KATOLÍKY, ŽIJÍCÍ V CIZINĚ

Novým biskupem pro duchovní správu krajanů v zahraničí a cizinců, žijících v Čechách, jmenoval Svatý Otec Mons.ThDr.Petra Esterku, který bude zároveň pomocným biskupem brněnským. Otec Esterka pochází z Dolních Bojanovic na Moravském Slovácku, do exilu odešel v r.1957, na kněze byl vysvěcen v Římě a již dlouhá léta působí v české duchovní správě v USA. Biskupské svěcení přijme v Brně 11.září t.r. Otec Esterka se tak stává nástupcem biskupa Dr.Jaroslava Škarvady, který 14.září oslaví 75.narozeniny a jak je zvykem, podá k tomuto datu Svatému Otci nabídku k odstoupení z dosavadního úřadu.

**Našemu novému biskupovi blahopřejeme a těšíme se na spolupráci!**

### Z ČINNOSTI DELEGÁTA:

Duchovní obnovy dával prelát Kučera ve dnech 14.-15.května 63 bohoslovcům pražského semináře a 24.července farníkům v Opočnu, kde působí kanovník Jan Holas, bývalý duchovní správce ve Frankfurtu.

25.května se zúčastnil posvěcení nového domu pro mentálně postižené v Praze. Hlavním celebrantem bohoslužeb byl pražský arcibiskup, kardinál Miloslav Vlk. Slavnosti se zúčastnil i nedávno zesnulý pan farář Webert z Zírndorfu, který byl velkým dobrodincem tohoto díla. (obrázek vlevo dole).

25. května se prelát Kučera zúčastnil i zádušní mše sv. v kostele Nejsvětějšího Srdce Páně v Praze u příležitosti 10.výročí smrti P.Josefa Novotného, bývalého provinciála Křížovníků s červenou hvězdou ve Vídni.

### Z NORIMBERSKÉ FARNOSTI:

Ve dnech 21. až 23.května se konalo v Norimberku ekumenické setkání se skupinou mládeže z Prahy. Jedna z účastnic o něm po návratu napsala do časopisu "Zpravodaj YMCA - Živá rodina", 6/99:

"3.víkend v květnu jsme se zúčastnili společného výletu do české farnosti v Norimberku. Celkem 16 lidí v ekumenickém složení, ve věku 12-19 let a tři dospělí jsme v pátek večer odjeli dvěma mikrobusem na pozvání bývalých českých uprchlíků, v čele s P.Pavlem Kučerou, do Německa. Byli jsme ubytováni na skromné faře nedaleko od historického centra města, odkud jsme měli jen pár kroků k hradu a překrásnému náměstí s peší zónou. V sobotu ráno nás P.Kučera vzal do uprchlického tábora v Zírndorfu, kde jsme mohli zblízka poznat prostředí, v kterém Češi nacházeli v době totality útočiště a pomoc.Prostředí i vybavení tábora je srovnatelné s podobným zařízením u nás, ale byli jsme moc rádi, že jsme tentokrát byli v roli hostů a ne běženců. Svoboda je svoboda. Odpoledne a večer jsme pak věnovali Norimberku, zvláště krásné bylo noční město.

Ráno nás probudily zvony kostelů, do kterých začalo zářit i slunce, a tak jsme pospíchali na hrad do kaple na českou bohoslužbu. Naše omladina zaspívala několik písní a sklídila za to velkou pochvalu od místních farníků. Venku jsme pak rozdávali české koláče, abychom tak připomněli naši rodnou vlast, která bohužel ani 10 let po revoluci nedokázala docenit pomoc těchto vlastních lidí, kteří byli bezpochyby zahraničním odbojem a nositeli naší naděje.

Farníci pak pro nás připravili společný oběd, kde jsme si pochutnali na bavorských klobásách. Cesta domů pak rychle ubíhala za zpěvu a zvuků kytary a i na hranicích jsme se těšili přívětivostí celníků a rychlému odbavení. Jana Bětáková". Účastníky setkání vidíme před hradní kaplí v Norimberku na obrázku vpravo dole.

V sobotu 5.června se konala v Zírndorfu z iniciativy preláta Kučery pracovní schůzka na téma: "Jak zachytit historii exilu".Projednávala se příprava příslušné publikace a uvažovalo se o rozdělení úkolů. Schůzky na pozvání Otce Kučery zúčastnili Dr.Hana Karasová, děkan pražské theologické fakulty mons.ThDr.Jaroslav Polc, mons.Karel Fořt a prelát Pavel Kučera.

Další zprávy z Norimberku s fotografiemi najdete na tradiční poslední stránce.



"Milostí Boží kníže Václav vskutku nejen dobře se naučil knihám, nýbrž i ve víře byl dokonalý. Všem nuzným prokazoval dobrotu, nahé odíval, lačné krmil, pocestné přijímal podle slov evangelia, vdovám nedával ukřivdit, všechny lidi, chudé i bohaté miloval, přísluhoval služebníkům Božím, kostely zdobil zlatem. Ježto věřil v Boha celým srdcem, konal v svém životě všechny dobré skutky, jaké jen mohl. ...

Boleslavovi však, bratru jeho, který byl proti němu naveden, zasel ďábel zlobu do srdce, aby jej zabil, a tak nebyla spasena duše jeho na věky. Když se přiblížil den svatého Jímrama, jemuž byl svatý Václav zbožně oddán, a veselil se v ten den, ti zlí psi pozvali Boleslava a konali s ním ďábelskou poradu o bratru jeho Václavovi. ... Když nastala noc, shromáždili se ti zlí psi na dvorci jednoho vraha Hněvsy, zavolali Boleslava a potvrdili s ním onu ďábelskou poradu o bratru jeho. A řekli: "Až půjde na jitřní, tehdy si na něho počkáme!"

Když nastalo ráno, zvonili na jitřní. Václav pak uslyšev zvon, řekl: "Díky tobě, Pane, žes mi dal dočkatí tohoto jitra." I vstal a šel na jitřní. Hned v bráně dostihl jej Boleslav. Václav se ohlédl k němu a řekl: "Bratře, včeras nám byl dobrým služebníkem." Boleslav, jemuž se ďábel naklonil k uchu a zkazil srdce jeho, tasil meč a odpovídaje mu, řekl: "Nyní ti chci lepším býti". A když to řekl, udeřil jej mečem po hlavě.

Václav se obrátil k němu a řekl: "Co ti to napadlo, bratře?" A uchopiv jej, srazil ho k zemi. Tu přispěchal jakýsi Tuža a ťal Václava do ruky. Ten, poraněn na ruce, pustil bratra a běžel do chrámu. Dva zločinci, řečení Tira a Česta, dobili jej však v bráně chrámové. Hněvsa pak přiskočil a probodl mu bok mečem.

Václav ihned vypustil duši svou řka: "V ruce tvé, Pane, poroučím ducha svého!"



Josef Mánes: Svatý Václav

Tolik nám o sv. Václavu a jeho mučednické smrti říká První staroslověnská legenda z poloviny 10. století.

A slavný spisovatel Franz Kafka vyznal: "Já pražský nevěřící Žid stal jsem se věřícím a změnil jsem svůj světový názor. Svatý Václav, plod ducha doby a výraz naděje 10. století v Čechách, je také můj svatý Václav a projev mé víry jakožto věřícího Žida, který je otevřen křesťanství Františka z Assisi a svatého Václava, jimž oběma děkuji za víru v budoucí posmrtný život."

Dopis R. Klopstockovi z r. 1924

## SVATÝ VÁCLAVE, ORODUJ ZA NÁS!

Údaje o svatováclavských bohoslužbách najdete ve věstnicích krajských farností.



## BYLI JSME V ELLWANGEN

a bylo to hezké. Sešlo se nás hodně, jak krajanů z ciziny, tak i poutníků z domova - plně tři autobusy přijely ze západních a jižních Čech. Přečtěte si, co pak o pouti napsal vodňanský pan děkan, P. Slávek Švehla v časopise "Ave z Lomečku":

"Ellwangen nad Ulmem je krásné poutní místo v Bavorsku. Starobylé město, kde byl dva a půl roku vězněn sv. Metoděj.

Na tomto místě se už po osmdvacáté konala pouť krajanů, žijících mimo území ČR.

Kromě nich se pouti zúčastnily i další tři autobusy krajanů z domova, Rokycany vedené P. Jaroslavem Hülle, Horažďovice vedené P. Mirkem Nikolou a Vodňany vedené P. Slávkem.

Popisovat dvoudenní cestu by bylo velmi dlouhé. Spíše vyjmenuji jen několik nadpisů: mše svatá ve Kdyni s P. Františkem Štrýblem, někdejším vikářem v Prachaticích, zastávka v Amberku - poutním místě Navštívení Panny Marie, ubytování v zámku a poutním domě na Schönenbergu, večer v Ellwangen, dopolední bohoslužba v basilice sv. Víta, kde byl hlavním celebrantem prelát Pavel Kučera, průvod a modlitba na Schönenbergu, jídlo a agapé, zpěvy a muzikanti,

pamětní desky sv. Metoděje, společný oběd v restauraci "Schwarzer Adler" novokněžské požehnání a zpěvy v Loretě, následující odpolední pobožnost s požehnáním v poutní basilice a rozloučení, cesta domů.

915 km autobusem, vřelé přijetí prelátem Pavlem Kučerou i Mons. Karlem Fořtem, paní Hanou a dalšími, zábava i zboží v autobusu.

Pouť byla velmi krásná, díky sponsorství i přístupná. Viděli jsme kus Bavorska a prožili nádherné bohoslužby.

V časopise krajanů "Hlas sv. Cyrila a Metoda" bylo napsáno: Dámy a pánové i děti v krajích jsou co nejsrdečnější zvaní, aby tato pouť, poslední s letopočtem 19.. byla co nejhezčí." Myslím, že byla - a my byli při tom. Co víc? Velké díky všem krajanům - doma i v zahraničí."

Jsmo rádi, že se našim hostům mezi námi líbilo a ještě raději bychom byli, kdyby jich mohlo být příště ještě víc. P. Slávek se zmiňuje o sponsorství. Letošní tři autobusy z domova sponzorovali prelát Kučera, Mons. Fořt a paní Hana. Bylo by hezké, kdyby se v budoucnosti našli i sponzoři další, kteří by poutníkům z domova přispěli na cestu a na pobyt - rádi by n. př. přijeli krajané z Chodska, kteří to mají nejbliž. Můžete se informovat u preláta Kučery nebo v redakci Hlasu.



Poutí se zúčastnilo na 300 poutníků a 9 kněží. Hlavním celebrantem a kazatelem byl prelát Pavel Kučera, který také udělil 4 dospělým svátost biřmování. Před pobožností na Schönnenbergu udělil novokněžské pozhnání P.Marek Boventura Hric z Rokycan.

Prelát Kučera ve svém kázání řekl:

Milí spolubratři, bratři a sestry v Kristu!  
Slyšeli jsme v evangeliu, jak Pán Ježíš rozesílá své učedníky. Posílá je tam, kam chtěl sám přijít, aby hlásali radostnou zvěst. Jakou má o ně starost, jak mu záleží na tom, aby jejich misie měla úspěch! Kolik rad jim dává na cestu! A Ježíšův příkaz "Jděte!" platí i nám. Pán Ježíš chce od nás všech, abychom svou víru dosvědčovali, slovem i činem. Máme být svědky! Co je třeba činit? Především je nutné, abychom byli proniknuti osobností Ježíše Krista - ono Pavlovo: "Nežiji už já, ale žije ve mně Kristus." Jedině tak lze potom předávat víru, příkladem vlastního života (příklad ženy v továrně). Neseme tedy všichni zodpovědnost: žít křesťanským životem ve světě - a to není vždy

lehké, to i vy dobře víte.

Máme být světlem: to znamená šířit světlo, být plni víry, naděje, lásky, rozdávat radost, vnášet mír a pokoj tam, kde žijeme.

Být světlem: kolik je duchovní slepoty kolem nás, ale i v nás. Je tolik třeba vnášet světlo naděje do narušených, nešťastných, zklamaných a zoufalých srdcí.

Pán Ježíš dává rady učedníkům i nám: "Posílám vás jako ovce mezi vlky." Je nutné při apoštolátě počítat s těžkostmi: s nepochopením, výsměchem, pronásledováním.

Dnes, když jsme byli svědky udělování svátosti biřmování, je vhodné, abychom si všichni uvědomili, že je třeba naši víru upevňovat, obnovovat. Firmare (z toho biřmování, německé Firmung) znamená upevňovat. Většina z nás tuto svátost Duchu svatého už přijala. Jsme povoláni svědčit o Kristu a k tomu je třeba síly a potřebných darů. A ty jsme obdrželi od Duchu svatého (zbožnosti, moudrosti, síly, rady, poznání, rozumu a bázně Boží).

A toto vědomí, že jsme vybaveni těmito dary je útěšné a povzbudivé: nejsme nikdy sami, jsou s námi nepřehledné řady těch, kteří též mají účast na tomto povolání: hlásat radostnou zvěst. Tvoříme jednu velkou rodinu, společenství, naplnění vědomím, že s námi, s každým z nás a se všemi je Duch svatý. Není tedy třeba se bát!

Často slyšíme smutné povzdechy, jak to půjde dále... vždyť nás je stále méně, kostely se vyprazdňují, nemáme kněžský a řeholní dorost. Katolický sociolog Gregor Stiefer v Německu udělal analýzu situace německé církve: Klerus je určen k vymření. Vypracoval rozbor, že v každém biskupství přijde den X, den, kdy již nebude žádný kněz a lidi vystoupí z Církve. Církev se tak octne na bodě nula. Potud sociolog.

Jinak zní závěr z konference, konané v Římě na téma: "Nová povolání-pro novou Evropu". Je to závěr plný křesťanské naděje! Kdo povolává...? Ne my - je to sám náš Pán, on si volí pastýře. Kněz to je dar Boží. Však ono "sacerdos - kněz" je ze "sacer dos" - svatý dar.

Ale o tento dar Boží je třeba prosit, to nám klade na srdce sám Pán Ježíš: "Proste proto Pána žně, ať vyšle dělníky na svou žně!"

K těm statistikám a lidským předpovědím: to je často velmi problematické, nejisté a mnohé nevychází. A k těm počtům: počet katolíků v současné době překročil již miliardu. V Německu je 27 milionů, 170 tisíc katolíků a ca. 28.milionů protestantů, to je přes 55 milionů křesťanů z 80 milionů obyvatelstva - a pak že je nás málo!

Počty by ale byly, ale jde o nedostatek kvalitních křesťanů. "Málo je nás tam, kde je nás mnoho" - jsme nekvalitní. Poslání učedníků je i naše poslání. Nelze být jen diváky při tomto velkém zápasu.

Po II.světové válce pomáhali američtí vojáci v jednom malém městečku v Německu odstraňovat trosky. Došlo i na kostel. Dali ho do pořádku, sebrali rozbité sochy a opravili je, našli i kříž s Kristem a i ten opravili. Ale Kristus neměl ruce, ty se nepodařilo v ssutinách nalézt. Kdosi položil k nohám bezrukého Krista tabulku s nápisem: "Nemám jiné ruce, než ty vaše!"

Bratři a sestry jsme na pouti v Ellwangen, na místě, kde byl vězněn náš věrozvěst svatý Metoděj a r. 873 byl vysvobozen. Byl věrný povolání, ano, byl kvalitní křesťan a proto jej můžeme uctívat jako světce spolu s jeho bratrem svatým Cyrilem; a dnes chceme zvláště prosit Boha na přímluvu našich věrozvěstů, svatých Cyrila a Metoděje" za hojná a kvalitní kněžská a řeholní povolání pro naši vlast i pro celý svět.

A nezapomeňme: "Nemám jiné ruce, než ty vaše!" Amen.

Na závěr ještě modlitbu k našim svatým věrozvěstům, jak zazněla při pobožnosti u pamětní desky sv.Metoděje.

Svatý Cyrile a Metoději, vy jste svou láskou před věky "získali Kristu náš národ celý", jak jsme právě zpívali ve velehradské písni. Proto prosíme: Bože, ať i my celým svým životem a všemi svými skutky šíříme kolem sebe lásku a jsme tak věrohodnými svědky a tím i misionáři láskyplného učení tvého Syna, našeho Pána Ježíše Krista.

Svatý Cyrile, ty jsi na smrtelném loži zapísal svého bratra Metoděje, aby neopustil onu brázdou, kterou jste na Moravě společně začali. Proto prosíme: Bože, rozmnož řady hlasatelů tvého evangelia, jež nám oba svatí bratři přinesli, neboť právě tuto radostnou zvěst lásky a odpuštění svět dnes tolik potřebuje.

Svatý Metoději, ty ses vracel z Říma na Moravu jako první slovanský arcibiskup - ale nebyla to cesta triumfu, nýbrž cesta kříže, která tě přivedla až sem, do zdejšího žaláře. Proto prosíme: Bože, posiluj naše duchovní pastýře, aby neklesali, i když se místo laskavého přijetí setkají s nepochopením, neláskou ba nenávistí.

Svatý Cyrile a Metoději, vy jste naučili náš národ uctí k Matce Boží, kterou jste tolik milovali. I my se k ní utíkáme ve všech svých starostech a prosíme o její přímluvu za sebe i celý náš národ. Tak, jak jsme se tu po celá ta leta modlili, voláme i dnes: "Matičko Boží, v ruce tvé kladem blaha vlasti své!"



NA SHLEDANOU V ELLWANGEN 1.ČERVENCE ROKU 2000!

# NĚMECKO - NAŠE FARNOST

P.Pavel Knespl, 49477 Ibbenbüren, An der Mauritiuskirche 3, T.05451/74140  
P.Dr.Josef Stojaspal, 45881 Gelsenkirchen,Ruhrstr.27, T.0209/8008351  
Kolín - spravuje P.Stojaspal  
P.Pavel Hověz, Středisko:60599 Frankfurt-Oberrad, Mathildenstr.30,T.069/  
637508; byt: 60599 Frankfurt/M., Buchrainstr.62, T.069/  
65309048  
P.Dr.Alois Krchnák, 35519 Rockenberg 2, Raiffeisenstr.19, T.06033/72451  
P.Dr.Libor Koval, 79104 Freiburg/Brsgr., Habsburgerstr.120,T.0761/273903  
Stuttgart-zatím neobsazen, v případě potřeby volejte pí.Emilie Schletter,  
T.0711/6153031

P.Jiří Kopic SDB, komisařní správce farnosti Mnichov, 80469 München,  
Klenzestr.66, T.089/2016793; sál Velehradu, Kreuzstr.16,  
T.089/2603331  
Prelát Pavel Kučera, delegát, 90507 Zirndorf, Postf.1310, T.0911/606301;  
Velehrad, 90443 Nürnberg, Zufuhrstr.8, T.0911/268684  
P.Josef Malár, 89429 Bachhagel, Kirchplatz 6, T.09077/264  
P.Jiří Pavelka, v důchodu, 92318 Neumarkt, Wildbadstr.6, T.09181/907411  
P.Jiří Kopic SDB, Velehrad, I-39030 St.Martin in Gsies/BZ, T.00390474/  
978425

**FRANKFURT** - O slavnosti Nanebevstoupení Páně, 13.5. se 18 farníků, ke kterým se přidalo 7 členů slovenské farnosti, zúčastnilo celodenní poutě do Banneux v Belgii. V Banneux jsme se sešli i s krajany z okolí Kolína n.R., z Holandska, Belgie a Lucemburska na společné mši svatě a mariánské pobožnosti, které vedl duchovní otec P.Hověz. Cestu autobusem jsme využili k vzájemnému poznání, společné modlitbě a zpěvu. Všem se pouť velice líbila.

O vigílii slavnosti Seslání Ducha sv., 22.5. se zástupci české farnosti se svým farářem zúčastnili mezinárodní mše sv. ve frankfurtském Dómu, kterou vedl limburský otec biskup Franz Kamphaus. Při bohoslužbách zaznělo asi 15 jazyků, včetně češtiny. Tři z našich farníků v národních krojích se podíleli na čtení mezizpěvu a na obětním průvodu.

O slavnosti Těla a Krve Páně 3.6. se rovněž naši krojovaní farníci se svým duchovním správcem zúčastnili mezinárodní slavnosti Božího Těla. Bohoslužbu, při níž zazněla i čeština, vedl limburský světicí biskup Gerhard Pieschl, který pochází z Moravské Třebové. Ten také naše farníky srdečně uvítal a snažil se s nimi mluvit česky. Obě slavnosti - Boží Tělo i svatodušní svátky - byly působivou ukázkou katolicity Církve, která je jedna, ale mluví jazyky celého světa. Obou slavností se zúčastnilo i mnoho německých věřících.

Na pozvání 2 au-pair děvčat se několik farníků zúčastnilo ve dnech 24.-26 7. Svatojakubských hodů v Ostrožské Lhotě na Slovákku.

**NORIMBERK** - Ve dnech 5.-6.6. byl hostem farnosti děkan Theologické fakulty KU, mons.Dr.Jaroslav Polc, který byl též hlavním celebrantem v neděli při pravidelných českých bohoslužbách v hradní kapli. Ve své promluvě seznámil farníky s průběhem procesu blahořečení kardinála Josefa Berana.

Ve dnech 18.-21.6. navštívila skupina českých farníků z Norimberka a německých farníků z farnosti s.Josefa v Zirndorfu Čechy. Navštívila se konala u příležitosti 30.výročí kněžského svěcení P.Jana Birky ze Všetat.Tam byla také v neděli slavná mše svatá. Skupina dále navštívila Plzeň a památník obětem zla,Prahu, kde si prohlédla arcibiskupský palác, Mělník a Svatou Horu. Skupinu vedl duchovní správce Pfr.Alfons Webert a prelát Kučera.

Navštívu oplátilo 17 farníků ze Všetat pod vedením P.Birky ve dnech 10.-11.7., když navštívili Norimberk a Zirndorf. V sobotu byli hosty české farnosti a v neděli farnosti sv.Josefa v Zirndorfu, kde se konala i slavná bohoslužba v obou jazycích - německy i česky. Hlavním celebrantem byl oslavenec P.Birka, německou promluvu promluvil prelát Kučera, koncebrovali P.Malár a P.Pavelka. Slavnost byla poznamenána úmrtím zirndorfského faráře P.Alfonse Weberta, který zemřel náhle v sobotu 10.července.

**MNICHOV** O svatodušním pondělí 24.5. přivítala mnichovská farnost opět hosty z jižních Čech a sice vikáře strakonického vikariátu, P.Miroslava Nikolu, který byl hlavním celebrantem a kazatelem krajaných bohoslužeb u sv.Štěpána a farníkům již známého děkana z Vodňan, P.Slávka Švehlu. Ten po mši svatě vedl májovou pobožnost, při níž se uctíval milostný obraz P.Marie Pomocné z poutního kostela ve Skočicích, který P.Slávek administruje. Její obrázek si pak všichni odnášeli na památku. Odpoledne navštívili pak oba Ellwangen, kam potom na naši národní poutě přivezli i své farníky.

Na obrázcích vlevo dole: frankfurtští farníci v Banneux; vpravo nahoře mons.Polc s prelátem Kučerou při bohoslužbách v Norimberku; vpravo dole mše sv. k oslavě 30.kněžského jubilea P.Birky v Zirndorfu.

